# 四川省地方志工作简报

第23期(总第418期)

四川省地方志工作办公室

2022年3月23日

### 【特别关注】

# "方志四川"入驻新华网"新华号"

3月18日,四川省地方志办"方志四川"新媒体账号正式入驻 新华网"新华号",这是"方志四川"新媒体账号继入驻人民号、澎 湃号、川观号、搜狐号等新媒体后入驻的又一重要新媒体。

近年来,四川省地方志办主动作为,紧紧围绕服务中心大局、服务经济社会发展、服务人民群众,自觉站在传承弘扬中华优秀传统文化和巴蜀文化的高度,着力建强传播平台,开通"方志四川"微博、微信公众号、人民号、新华号、澎湃号、头条号、搜狐号、企鹅号、抖音号、川观号、封面号、"四川省情网"手机版、网络电台、《巴蜀史志》电子版,开办"方志四川"微店,开通"方志四川"个人图书馆,构建起"两微九号—网—台—刊—店—

馆"的新媒体矩阵,在加强主流意识形态引导,弘扬社会主义核心价值观、扩大四川宣传影响、助力四川全域开放上发挥了积极作用。截至2022年3月18日,"方志四川"新媒体矩阵用户18.2万名,阅读量3.82亿次。

(省地方志办)

### 【市州动态】

# 广元市委书记邹自景等听取地方志工作汇报 并对做好地方志工作提出要求

- 2月17日,广元市委书记邹自景听取广元史志工作专题汇报后提出,要加强理想信念教育,把"为党立言、为国存史、为民修志"宗旨接力传续下去;通过外引内培、招聘选调等方式,建好建强高素质史志队伍;立足广元资源优势,深入挖掘重要史料,编纂好广元书籍,讲述好广元故事,弘扬好广元文化;加强与红军后代、广元籍名人等联系,广泛收集"五老"回忆录等珍贵资料,全方位借智借力,努力提升广元历史文化对经济社会发展的贡献率;聚焦主责主业,深化"三个服务",不断推进广元地方志事业高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。
- 3月16日,剑阁县委书记杨祖斌听取史志工作专题汇报后提 出,剑阁县史志工作要在全市勇争一流。县党史和地方志事务中

心将秉承"大县挑大梁、大县争一流"精神, 弘扬好史志人精神, 团结一心, 砥砺奋进, 苦干实干, 全力冲刺攻坚, 推动史志工作 追赶超越。

3月18日,广元市昭化区区委副书记张玉全听取地方志工作专题汇报后提出,地方志部门要积极履职尽责,既注重分工,又强化合作,保质保量按时完成工作任务。要充分利用现有资源,深入挖掘潜在资源,解决好点与面的布局问题;要与区目标绩效事务中心加强沟通协调,将地方志工作纳入年度目标考核内容,形成推进工作发展的动力;要加强工作调研,适时召开地方志工作座谈会,广泛听取意见和建议,做好谋划,增添措施,奋力开创全区地方志工作新局面。

(综合广元市、剑阁县、昭化区信息)

# 古正举调研南充市方志馆开馆筹备工作

3月22日,南充市委副书记、市长古正举赴南充市方志馆调研开馆筹备工作。在实地参观并了解展区布局、人员配置、运行管理等情况后,古正举指出,南充市方志馆是优化公共服务、增进群众福祉的重大项目,是益于当代、惠及后世的重要工程,是南充推进文化强市的重要成果。要持续优化完善功能配套,加强规范管理和运行,着力把市方志馆打造为弘扬文化的主要窗口、教化育人的重要基地、记录历史的资源宝库、公共场馆的文明样板。要健全管理制度,加强队伍建设,提升服务质量,增强广大

人民群众作为南充人的文化自豪感,激发全市上下奋力赶超发展的精气神。要在馆内布展、管理及展区衔接等细节上精益求精,将南充市方志馆建成精品工程、民心工程,全面提升城市形象,让人民群众共享城市建设发展成果。南充市委常委、市人民政府副市长苏士勇,南充市人民政府秘书长许宁等陪同调研。

(南充市地方志办)

# 许敬调研指导蒲江县史志工作

3月16日,蒲江县委常委、组织部部长许敬到县史志办调研指导。在实地查看并听取汇报后,许敬对蒲江县史志办自我加压"规定动作+自选动作"工作模式表示赞赏。同时勉励史志人要有在"小单位"干出"热事业"的激情和坚守,时刻把牢编史修志的政治方向,锻造一支高素质历史文化守护者、本土文化挖掘者、红色文化传播者队伍,推动蒲江县史志工作不断取得新成绩。

(蒲江县史志办)

#### 信息公开选项:主动公开

报: 省委, 省人大常委会, 省人民政府, 政协四川省委。

中国地方志指导小组办公室。

送: 省直各部门,各市(州)党委、市(州)人民政府。

发: 各市(州)地方志办公室(党史地方志研究室,地方志编纂中心)。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年3月23日印发

(共印25份)